
 

 

VERBALE DELL’ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE – O.I.V. 

L’Organismo Indipendente di Valutazione dell’A.S.L. TO4, costituito secondo la D.G.R. N. 25-6944 
del 23/12/2013 e previo parere favorevole della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento 
della Funzione Pubblica – del 21/11/2014, prot. n. DFP 0065534, si è riunito in data 28 Giugno 2017, 
alle ore 09,30, presso i locali della S.C. Programmazione Strategica e Sviluppo Risorse – Settore 
Sviluppo Risorse - siti in Chivasso – Via Po n. 11. 

Risultano presenti: 

• Dott.ssa MORELLI  Pamela (componente esterno) 
• Dott. OSELLA Bruno         (componente esterno)   
• Dott. GIRARDI Alessandro  (componente interno)  

È  presente con funzioni di segretaria verbalizzante la sig.ra Filomena Buongiorno 

Argomenti trattati: 

– Valutazione obiettivi assegnati alle Strutture dell’ASL TO per l’anno 2016 

* * * * * * * * * * * * * * *  

Nell’incontro del 30 maggio 2017, l’O.I.V. ha esaminato i documenti (schede di budget) relativi agli 
obiettivi EF 7 (riduzione della spesa farmaceutica ), EF 10 (riduzione della spesa per dispositivi) e EF 
11 (riduzione della spesa per beni e servizi). 

A seguito della suddetta disamina, l’O.I.V. ha richiesto, per le Strutture di seguito elencate, di 
acquisire ulteriori e più specifici elementi al fine di valutare correttamente i suddetti obiettivi.  

- S.C. Cardiologia Cirié - Ivrea - S.C. Anatomia Patologica 

- S.C. Cardiologia Chivasso - S.C. Laboratorio Analisi 

- S.S. Dermatologia - S.C. Radiologia Ciriè - Lanzo 

- S.C. Medicina Generale Cirié - Lanzo - S.C. Radiologia Chivasso 

- S.C. Medicina Generale Chivasso - S.C. Radiologia Ivrea – Cuorgnè 

- S.C. Medicina Generale Ivrea (con le S.S. del 
vecchio atto aziendale) 

- ex S.S.D. Medicina Nucleare 

- S.C. Nefrologia e Dialisi (sede di Ivrea) - S.C. Anestesia e Rianimazione Ciriè 

- S.C. Neurologia Ciriè - S.C. Anestesia e Rianimazione Chivasso 

- S.C. Neurologia Ivrea - Chivasso - S.S. Sale Operatorie Ciriè - Lanzo 

- S.S.D. Ematologia - S.S. Sale Operatorie Chivasso 

- S.C. Chirurgia Generale Chivasso - S.S. Sale Operatorie Ivrea – Cuorgnè 

- ex S.S.D. Day Surgery Chivasso - S.C. Me.C.A.U. (sedi di Chivasso – Ciriè) 

- S.C. Chirurgia Generale Ivrea - S.C. Me.C.A.U. (sede di Ivrea) 

- ex S.S.D. Day Surgery Ciriè - S.C. N.P.I. 



- S.C. O.R.L. Chivasso 
- S.C. Ostetricia e Ginecologia Chivasso 
     S.C. Ostetricia e Ginecologia Ivrea 

- S.S. Day Surgery Ivrea – Cuorgnè - S.C. Pediatria Chivasso 

- S.C. Oculistica - S.S.D. Consultori 

- S.C. Ortopedia e Traumatologia Chivasso - S.C. Salute Mentale Chivasso 

- S.C. Ortopedia e Traumatologia Ivrea - S.C. Ser.D. (sede di Ivrea) 

- S.S.D. Odontostomatologia - S.C. Ortopedia e Traumatologia Ciriè 

Nell’incontro odierno, l’O.I.V. prende visione della documentazione già pervenuta dalle seguenti 
Strutture: 

- S.C. Cardiologia Cirié - Ivrea - S.C. Laboratorio Analisi 

- S.S. Dermatologia - S.C. Radiologia Ciriè 

- S.C. Medicina Generale Cirié - Lanzo - S.C. Radiologia Chivasso 

- S.C. Medicina Generale Chivasso - S.C. Anestesia e Rianimazione Ciriè 

- S.C. Medicina Generale Ivrea (con le S.S. del 
vecchio atto aziendale) 

- S.C. Anestesia e Rianimazione Chivasso 

- S.C. Nefrologia e Dialisi (sede di Ivrea) - S.S. Sale Operatorie Chivasso 

- S.C. Neurologia Ciriè 
- S.C. Me.C.A.U. (sedi di Chivasso – Ciriè – 

Ivrea) 

- S.S.D. Ematologia - S.C. Pediatria Chivasso  

- S.S.D. Odontostomatologia - S.C. Salute Mentale Chivasso 

- S.C. Anatomia Patologica - S.C. Ser.D. (sede di Ivrea) 

Le valutazioni e le eventuali decisioni dell’O.I.V., sono contenute nelle schede riepilogative, allegate 
al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 

Per la S.S.D. Ematologia, l’O.I.V. prende atto che la scheda di assegnazione obiettivi anno 2016 
contiene un refuso sull’obiettivo EF 7 “Riduzione della spesa farmaceutica”, in quanto, vista la 
peculiarità di tale Struttura, il consuntivo speso per farmaci anno 2016, deve tener conto anche della 
spesa per distribuzione diretta. Alla luce di quanto sopra esposto e visto i dati della scheda di budget, 
l’O.I.V. ritiene raggiunto l’obiettivo. 

L’O.I.V. evidenzia che, fin dal primo anno di valutazione degli obiettivi di budget, ha richiesto che, 
per le Strutture di Anestesia e Rianimazione, il dato riferito alla produzione comprenda oltre alle 
dimissioni (che per tali strutture sono, purtroppo, i “decessi”) anche i “passaggi” (pazienti dimessi 
dalla Rianimazione e trasferiti presso altre Strutture di degenza). Purtroppo tale richiesta non è mai 
stata recepita e, pertanto, spesso si richiede una ulteriore relazione, ai Direttori delle Strutture di 
Anestesia e Rianimazione, sul dato di produzione. L’O.I.V, inoltre, tiene a precisare che condivide 
pienamente le opinioni espresse dai Direttori delle Strutture di Anestesia e Rianimazione nelle 
relazioni relative agli obiettivi assegnati per l’anno 2016. 

La riunione, che non ha avuto interruzione, termina alle ore 11,15. 

I Componenti dell’O.I.V. 

Dott.ssa MORELLI Pamela   (in originale firmato) 

 

Dott. OSELLA Bruno    (in originale firmato) 

 

Dott. GIRARDI Alessandro    (in originale firmato) 


